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ЗБІЛЬШЕННЯ ПОТУЖНОСТІ СОНЯЧНИХ ФОТОЕЛЕКТРИЧНИХ ПРИСТРОЇВ 
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Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного, м. 

Мелітополь, Україна 

   

     Актуальність та постановка проблеми. В Україні промислове виробництво 

фотомодулів та сонячних електростанцій збільшилось за останні три роки у чотири рази. 

Українськими підприємствами здійснюється технічна допомога у реалізації проектів розвитку 

сонячної енергетики багатьох країн світу. Близько 50% світового ринку фотоелементів 

монтується у пристроях, які не з'єднані з електричною мережею.   

     Основні матеріали дослідження. В останні роки в усьому світі  спостерігається 

прискорений розвиток у галузі використання прямого перетворення сонячної енергії в 

електричну за допомогою фотоперетворювачів. ККД фотоперетворювачів на монокристалах 

кремнію в масовому виробництві складає 14 – 18 %. Спроби вчених підвищити ККД 

фотоперетворювачів в основному полягають у тому, щоб максимально використати потік 

сонячної енергії, що припадає на поверхню фотоелектричної панелі. 

     Нами запропоновано метод збільшення ККД фотоелектричної панелі, який полягає у 

встановленні відбиваючої поверхні (наприклад, алюмінієва фольга, оцинкована сталь, дзеркало 

та ін.), яка встановлюється від певним кутом до фотоелектричної панелі. Кут встановлення 

відбиваючої поверхні визначається дослідним шляхом. За допомогою вимірювальних пристроїв 

(вольтметра та амперметра) визначається кут, при якому максимальна кількість сонячної енергії 

відбивається від додаткової поверхні прийому сонячних променів та потрапляє на 

фотоелектричну панель. Експерименти проводились з фотоелектричною панеллю номінальною 

потужністю 10 Вт під час відсутності хмар у середені квітня місяця. Рівень освітленості 

фотопанелі складав 3600 Лк. Досліди показали, що за рахунок збільшення загальної поверхні 

фотоелектричного пристрою потужність установки може збільшуватися на 50%. Схема такого 

пристрою реалізована у заявці щодо отримання патенту на корисну модель фотоелектричного 

пристрою, який передбачає встановлення відбиваючих сонячні промені поверхонь, а також 

системи відводу тепла з поверхні фотоелектричної панелі.  

 

Таблиця 1 - Результати експерименту 

Площа відбиваючої поверхні, см
2
/в.о. до Sфеп Збільшення потужності ФЕП,% 

200 / 33 12 

300 / 50 25 

400 / 66 32 

500 / 80 41 

 600 / 100 50 

 

     Висновки. Такий пристрій дозволяє не тільки збільшувати потужність та ККД 

фотоелектричної панелі, а ї отримати низькопотенційне джерело теплової енергії, яке необхідно 

мати для усунення небажаного перегріву фотоелектричної панелі.    
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